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Hervorming Vlaamse revalidatie  -  Stand van zaken

Sinds januari 2022 zijn de acht revalidatieziekenhuizen geïntegreerd in de Vlaamse 
Sociale Bescherming (VSB). Het Vlaamse regeerakkoord voorziet in een hervorming van 
de volledige sector conform de goedgekeurde conceptnota. In het antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 535 van 27 maart 2023 stelt de minister dat ze van plan is om 
samen met de revalidatiesector te komen tot een conceptnota 2.0 voor wat betreft de 
fysieke revalidatie. Voor de zomervakantie zou men de verdere aanpak aan de Vlaamse 
Regering voorleggen.

Daarnaast is er gevraagd om bij de opmaak van de zorgstrategische planning van de 
ziekenhuisnetwerken zo veel mogelijk synergieën te zoeken met de 
revalidatieziekenhuizen, waarbij wordt bekeken of ze al dan niet basisrevalidatie of 
gespecialiseerde revalidatie kunnen aanbieden.

Ook op het federale niveau moeten er afspraken komen over o.m. de programmatie van 
de Sp-bedden en de nomenclatuurgebonden prestaties. Binnen het Sectoraal Advies 
Comité (SAC) is overleg gestart tussen de revalidatieziekenhuizen en Zorgnet-Icuro.

Op de interkabinettenwerkgroep (IKW) ‘Ziekenhuizen’ is er afgesproken om een 
interfederale werkgroep op te richten, die een aantal basisconcepten uitwerkt voor de 
hervorming van het revalidatiebeleid. Aangezien Wallonië geen revalidatieziekenhuizen 
heeft, vraagt de Vlaamse overheid een asymmetrisch samenwerkingsakkoord.

1. Is de interfederale werkgroep omtrent de hervorming van het revalidatiebeleid 
intussen opgericht? Zo ja, in hoeverre worden de Vlaamse revalidatieziekenhuizen 
erin vertegenwoordigd? Wat is de rol van het Sectoraal Advies Comité daaromtrent? 
Zo niet, wanneer zal de werkgroep er effectief komen?

2. Welke input heeft de interfederale werkgroep opgeleverd voor de conceptnota 2.0 
voor wat betreft de fysieke revalidatie?

3. Zal de minister en haar kabinet de timing van deze conceptnota, namelijk ‘voor de 
zomer’, al dan niet halen?

4. Heeft de minister zicht op de besprekingen binnen de SAC’s tussen de 
revalidatieziekenhuizen en Zorgnet-Icuro? Wat is hun houding tegenover de 
vorderingen van de revalidatiehervorming? Heeft de minister sinds februari van dit 
jaar nog samengezeten met die sector?
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Op 28 juni 2023 is het opzet om een interfederale werkgroep rond het revalidatiebeleid op 
te richten goedgekeurd binnen een groter princiepsakkoord op de IMC Volksgezondheid. 
Deze multidisciplinaire interfederale werkgroep zal zich buigen over o.a. volgende vragen:

- Hoe moet het revalidatielandschap er uitzien, waarbij een gedifferentieerd aanbod 
beschikbaar is rekening houdend met het profiel van de patiënten. Welke 
patiëntenprofielen horen onder welke voorwaarden thuis in revalidatieziekenhuizen, 
revalidatie-afdelingen, herstelverblijven, de centra voor kortverblijf of de thuiszorg?

- Hoe moet in overeenstemming met elkeens bevoegdheden dit herziene 
revalidatielandschap vorm krijgen, en dit rekening houdend met de beschikbare 
budgettaire middelen. Dit zowel  in termen van programmatie, erkenning als 
financiering.

Deze werkgroep moet voortbouwen op het advies dat aanvankelijk tegen eind juni 2023 
van de Federale Raad voor Ziekenhuisvoorzieningen (FRZV) verwacht werd omtrent de 
programmatie en financiering van Sp-bedden. De timing voor dit advies is echter over de 
zomer getild. Ook de interfederale werkgroep moet nog samengesteld worden. Hiertoe 
moet er een akkoord bereikt worden op de IKW ziekenhuizen. Vanuit Vlaanderen werd de 
vraag uitdrukkelijk gesteld dat er voldoende kennis en expertise inzake de asymmetrische 
Vlaamse situatie berokken wordt. Hierbij wordt een vertegenwoordiging vanuit de 
administratie, experten en de sector vooropgesteld. Daar horen ook de Vlaamse 
revalidatieziekenhuizen bij. 

De Vlaamse conceptnota wordt verder voorbereid in afwachting van de opstart van de 
werkzaamheden van de interfederale werkgroep. Het lijkt nuttig hierin reeds rekening te 
kunnen houden met het advies van de FRZV.

De sectorale adviescommissie is een structureel overlegforum dat maandelijks 
samenkomt. Hierin zijn alle revalidatieziekenhuizen en de overgehevelde centra voor 
fysieke revalidatie vertegenwoordigd. Zorgnet-Icuro en een kabinetsmedewerker nemen 
deel aan deze vergaderingen. Via dit forum wordt de sector geïnformeerd en beluisterd, 
onder meer over de geplande hervormingen. Tijdens de maandelijkse vergaderingen van 
de sectorale adviescommissie is de hervorming van het revalidatiebeleid en de evolutie in 
dit dossier, een vast agendapunt. We treden nu reeds in contact met de leden van de 
sectorale adviescommissie om zoveel als mogelijk hun input te verkrijgen. We beogen via 
de SAC de Vlaamse terreinactoren op de hoogte te houden van wat zich afspeelt in de 
interfederale werkgroep en zo hun expertise te blijven betrekken, ook bijvoorbeeld na 
publicatie van het FRZV advies. Revalidatieziekenhuizen hebben eigen onderzoekspapers 
voorgesteld tijdens deze vergaderingen. Dit geeft een brede kennisdeling tussen sector, 
administratie en kabinet. Deze inzichten worden mee verwerkt.

Naast revalidatieziekenhuizen, hebben er ook reeds aparte gesprekken met Zorgnet-Icuro, 
Zorgzaam Leuven en het Vlaams Patiëntenplatform plaatsgevonden. Op basis hiervan 
willen we de verschillende noden van het terrein capteren en zo een duurzame visie 
uitwerken. 


